



午餐食材國產蛋 學童安心 家長放心



親愛的家長您好：

感謝您對本市教育的關心與支持。

讓孩子吃得「安全、健康、又美味」是本市學校午餐供應的核心價值，也是家長的共同期待。教育局與學校在市長的支持下，近年來持續投入許多經費和努力，建置完善的中央廚房午餐供應系統，確保學生午餐的安全與品質。

近日因中北部業者被查獲學校午餐使用有疑慮的「液態蛋」事件，受到媒體與民眾關注。教育局特別聲明，本市各學校自8月30日開學以來，所有的午餐食材都沒有使用過液態蛋，所以您的孩子也沒有吃過有疑慮的進口蛋，事件發生後，教育局和學校也會持續關注，請您放心。

為確保學校午餐安全與品質，本市早已要求各校午餐採購的食材，包括蛋品在內，須符合台灣優良食品及國產可溯源食材。進貨時，學校也有嚴格的採購驗收規範。驗收過的食材，學校必須在校園食材登錄平臺上，登載各項食材原料、品名、數量及供應商等資訊，供民眾檢視，全部公開透明。

目前全市學校午餐自辦率高達**94%**，中央廚房聯合供餐比率也達**77%**，皆**六都第一**，透過規模經濟，可提高偏鄉小校學生午餐品質；近3年更增聘22位營養師，以確保午餐衛生安全及品質。各校午餐採用國產的食材比率已高達99.11%，遠高於中央規定的標準，向中央爭取每生每天10-14元午餐食材補助的校數達100%，可減輕家長負擔。

近期為防止不肖業者提供不良蛋品及其他食材，教育局聯合農業局、衛生局、消保官持續進行稽查，以確保學校午餐安全與品質。如有業者混充或假冒食材來源或品質不符規範，將會依法裁罰；若有外訂團膳業者違反規定，也會依採購契約規定，視情節最重將立即終止契約並開罰違約金10萬元，也會公布為不良廠商。

嚴格把關學校午餐的安全與品質，我們責無旁貸。教育局和學校會持續堅守讓孩子吃得「安全、健康、又美味」的承諾，共同守護學童的健康！

由於本市登革熱疫情尚未停歇，仍請協助落實您住家內外積水容器的巡、倒、清、刷，一起遏阻病媒蚊孳生，共同維護市民健康，謝謝！

最後，敬祝大家：身體健康、吉祥如意！

臺南市政府教育局 敬上